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ΖΕΤΤΑ Μ. ΜΑΚΡΗ 

Βουλευτής N. ΜΑΓΝΗΣΙΑΣ – ΝΕΑ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

Αθήνα,  09/10/2020 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

ΠΡΟΣ:  Υπουργό Οικονομικών, κ. Χρ. Σταϊκούρα  

           Υπουργό Υποδομών και Μεταφορών, κ. Κ. Αχ. Καραμανλή 

          

Αξιότιμοι κ. Υπουργοί,  

 
Θέμα: Μείωση των τελών κυκλοφορίας των τουριστικών λεωφορείων 
ως μέτρο στήριξης του κλάδου των ιδιοκτητών τουριστικών 

λεωφορείων. 
 

Όπως γνωρίζετε, λόγω της πανδημίας του CΟVID-19, ο τουρισμός της 

χώρας και όλοι οι συναφείς με αυτόν, κλάδοι, υπέστησαν σημαντική ζημία. 

Συγκεκριμένα, ένας από τους κλάδους που επηρεάστηκαν από τις αρνητικές 

συνέπειες της υγειονομικής κρίσης είναι οι ιδιοκτήτες τουριστικών 

λεωφορείων, οι οποίοι, για μεγάλο χρονικό διάστημα, ανέστειλαν την 

επαγγελματική τους δραστηριότητα ενώ, ακόμη και σήμερα, δεν έχει επέλθει 

η κανονικότητα για την συγκεκριμένη επαγγελματική ομάδα.  

Η κυβέρνηση προχώρησε σε σημαντικά μέτρα στήριξης του κλάδου, όπως, 

ενδεικτικά, αναφέρω την μείωση του ΦΠΑ. Ωστόσο, το παρατεταμένο αλλά  

αναγκαίο, για την δημόσια υγεία, «χειρόφρενο», σε συνδυασμό με την 

μειωμένη τουριστική κίνηση, δημιουργεί σοβαρά προβλήματα στην 

οικονομική επιβίωση των, κατά κανόνα, ατομικών ή και οικογενειακών  

επιχειρήσεων. Για τον λόγο αυτό, πάγιο και δίκαιο αίτημα των ιδιοκτήτων 

τουριστικών λεωφορείων είναι η μείωση των τελών κυκλοφορίας των 

οχημάτων τους και η εξομοίωσή τους με τα αντίστοιχα τέλη κυκλοφορίας 

των υπόλοιπων λεωφορείων δημοσίας χρήσης( αστικά-υπεραστικά ΚΤΕΛ). 

Είναι χαρακτηριστικό ότι για λεωφορεία, ίδιας ή και μικρότερης 

χωρητικότητας, οι ιδιοκτήτες τουριστικών λεωφορείου καλούνται να 

πληρώσουν έως και το διπλάσιο τίμημα σε σχέση με το αντίστοιχο όχημα 

δημόσιας χρήσης.   

Επειδή στον κλάδο των οδικών τουριστικών μεταφορών εργάζονται και 

βιοπορίζονται εκατοντάδες εργαζόμενοι, είτε ως οδηγοί είτε ως ιδιοκτήτες 

των επιχειρήσεων, στον Ν. Μαγνησίας. 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:
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Επειδή ο συγκεκριμένος επαγγελματικός κλάδος εξακολουθεί να πλήττεται 

οικονομικά από τις συνέπειες της πανδημίας.  

Επειδή η στήριξη των συγκεκριμένων ατομικών και μικρομεσαίων 

τουριστικών επιχειρήσεων  είναι αναγκαία προκειμένου να συνεχίσουν να 

υφίστανται και να μην χαθούν θέσεις εργασίας.  

Επειδή ο συγκεκριμένος επαγγελματικός κλάδος έχει σημαντική και 

ουσιαστική συνεισφορά στην ανάπτυξη του ελληνικού τουρισμού και η 

ενίσχυσή του είναι αναγκαία.  

ΕΡΩΤΩΝΤΑΙ ΟΙ κ. ΥΠΟΥΡΓΟΙ: 

Σε ποιες ενέργειες προτίθενται να προβούν ώστε να μειωθούν τα τέλη 

κυκλοφορίας των συγκεκριμένων οχημάτων; Είναι δυνατή η εξομοίωσή τους 

με τα αντίστοιχα τέλη των υπολοίπων λεωφορείων δημοσίας χρήσης;  

 

                                                                                                                     
Η ερωτώσα Βουλευτής 

 
 

                                                                                                                                     

Ζέττα Μ. Μακρή 

 

 




